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1. Общие вопросы
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«Как за последние три года изменилась административная
нагрузка на бизнес?»

«АДМИНИСТРАТИВНЫЙ КЛИМАТ В РОССИИ – 2015» 
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«Назовите ведомства, в наибольшей степени препятствующие
развитию вашего бизнеса»
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1. Общие вопросы



2. Оценка работы института уполномоченного при Президенте РФ      
по защите прав предпринимателей
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«Слышали ли Вы о наличии института Уполномоченного при
Президенте РФ по защите прав предпринимателей в Вашем
регионе?»

«АДМИНИСТРАТИВНЫЙ КЛИМАТ В РОССИИ – 2015» 
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2. Оценка работы института уполномоченного при Президенте РФ      
по защите прав предпринимателей
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Уровень согласия

«Слышали ли Вы о наличии 
института Уполномоченного 

при Президенте РФ по защите 
прав предпринимателей в 

Вашем регионе?»

«Работа 
Уполномоченного в 
регионе видна, он 

работает активно?»

1 (полностью не 

согласен)
0% 2%

2 16% 18%

3 22% 34%

4 26% 20%

5 (полностью 

согласен)
36% 26%

Средний балл 3,8 3,5



3. Разрешительно-согласовательная деятельность
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«Как изменилось количество разрешительных / согласовательных
процедур за последние 3 года?»
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3. Разрешительно-согласовательная деятельность
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«Какие разрешительные / согласовательные процедуры являются
наиболее значимыми для Вашего бизнеса?»
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4. Административное регулирование в процессе работы на рынке 
(контрольно-надзорная деятельность)
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«Каково количество проверок, проведенных в Вашей компании
в истекшем году?»
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4. Административное регулирование в процессе работы на рынке 
(контрольно-надзорная деятельность)
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«Как изменилось количество проверок по сравнению с
прошлым годом?»
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4. Административное регулирование в процессе работы на рынке 
(контрольно-надзорная деятельность)
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«Какие виды проверок проходили у Вас в компании?»
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4. Административное регулирование в процессе работы на рынке 
(контрольно-надзорная деятельность)
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«Были ли, с Вашей точки зрения, выявленные нарушения
необоснованными?»
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4. Административное регулирование в процессе работы на рынке 
(контрольно-надзорная деятельность)
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«Как изменились наказания за последние 3 года?»
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4. Административное регулирование в процессе работы на рынке 
(контрольно-надзорная деятельность)
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«Сталкивались ли Вы или Ваши знакомые со случаями
злоупотреблений при проведении проверок?»

«АДМИНИСТРАТИВНЫЙ КЛИМАТ В РОССИИ – 2015» 
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5. Взаимодействие с судебной и правоохранительной системой 
(арбитражный процесс)
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«Сталкивались ли Вы или Ваши знакомые со случаями
злоупотреблений при проведении проверок?»

«АДМИНИСТРАТИВНЫЙ КЛИМАТ В РОССИИ – 2015» 
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5. Взаимодействие с судебной и правоохранительной системой 
(арбитражный процесс)

15г. Вологда, 19.03.2015 г.

«Как Вы оцениваете работу судебной системы – насколько
справедливыми Вы считаете ее решения»
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5. Взаимодействие с судебной и правоохранительной системой 
(арбитражный процесс)
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«Сталкивались ли Вы в последний год с криминальным давлением на
бизнес? Насколько интенсивным было такое давление?»

«АДМИНИСТРАТИВНЫЙ КЛИМАТ В РОССИИ – 2015» 
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5. Взаимодействие с судебной и правоохранительной системой 
(арбитражный процесс)
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«Обращались ли Вы для решения данных проблем в
правоохранительные органы, насколько успешно»

«АДМИНИСТРАТИВНЫЙ КЛИМАТ В РОССИИ – 2015» 
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5. Взаимодействие с судебной и правоохранительной системой 
(арбитражный процесс)
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«Как Вы оцениваете работу уголовной и правоохранительной
системы: как возможность обеспечить защиту или как угрозу бизнесу»
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6. «Тематические проекты» и актуальные тенденции
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«Участвует ли Ваша компания
в госзакупках»

«АДМИНИСТРАТИВНЫЙ КЛИМАТ В РОССИИ – 2015» 
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6. «Тематические проекты» и актуальные тенденции
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«Знаете ли Вы о случаях осуществления неформальных платежей
сотрудникам государственных (муниципальных) органов и
организаций в Вашей отрасли»
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6. «Тематические проекты» и актуальные тенденции
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«Знаете ли Вы о случаях, когда представители власти используют свое
служебное положение для создания особо благоприятных условий
отдельным фирмам, насколько это распространено»
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6. «Тематические проекты» и актуальные тенденции
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«Оцените, пожалуйста, последствия для
Вашей компании при возможном
повышении налогов и неналоговых
сборов и платежей»
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6. «Тематические проекты» и актуальные тенденции
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«Ваша оценка влияния
экономической ситуации в стране,
сложившейся в результате введения
санкций, на ведение бизнеса»
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Результаты интервьюирования предпринимателей:

«АДМИНИСТРАТИВНЫЙ КЛИМАТ В РОССИИ – 2015» 

Выводы и предложения

1. Большинство руководителей (90%) слышали о наличии и деятельности института
Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей. Степень
активности работы Уполномоченного по правам предпринимателей Вологодской
области была оценена предпринимателями на уровне выше среднего – 3,8 балла по 5-
балльной шкале. Степень эффективности и результативности работы
Уполномоченного по правам предпринимателей в регионе была оценена
предпринимателями более критично – 3,5 балла по 5-балльной шкале.

2. Опрошенные предприниматели отмечают, что в реальная средняя стоимость
получения одной госуслуги в среднем больше официальной госпошлины в 2,3 раза.

3. Треть опрошенных отметила, что на их предприятии не было проведено ни одной
проверки. В среднем в 2014 г. на предприятиях малого бизнеса Вологодской области
со стороны регулирующих органов власти было проведено 4 проверки. Большинство
предпринимателей отметили, что количество проверок не изменилось и большинство
из них плановые.
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Результаты интервьюирования предпринимателей:

«АДМИНИСТРАТИВНЫЙ КЛИМАТ В РОССИИ – 2015» 

Выводы и предложения

4. Предприниматели, оценивают качество работы судебных органов и органов
правопорядка как хорошее. Однако предпочитают не доводить споры до судебных
разбирательств. Подавляющее большинство считает, что может испытать сложности
при доказательстве своей правоты в ходе судебных разбирательств.

5. Большинство предпринимателей не участвуют в госзакупках и не планируют
участвовать по причине не соответствия компании заявленным требованиям и
высоких административных барьеров при допуске к конкурсу. Три четверти
опрошенных заявляют, что экономическая ситуация в стране ухудшилась и в случае
возможного повышения платежей, налоговых и неналоговых сборов, 58%
предприятий переложат все издержки на потребителей, а 26% ликвидируют бизнес.
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Для устранения негативных явлений в сфере административного климата
целесообразна реализация следующих шагов:

«АДМИНИСТРАТИВНЫЙ КЛИМАТ В РОССИИ – 2015» 

Выводы и предложения

1. Проведение информационной кампании о деятельности и функциях
Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей в
Вологодской области для оповещения о работе данного института поддержки
предпринимательства.
2. Разработка и реализация системы мер по переходу к рискоориентированному
подходу в государственном и муниципальном контроле малого предпринимательства
для повышения эффективности и «прозрачности» проводимых проверок.
3. Совершенствование правового и налогового администрирования сектора малого
предпринимательства, путем совершенствования уголовного и налогового
законодательства.
4. Повышение уровня правовой грамотности предпринимательского сообщества
путем проведения семинаров, внедрения консультационных пунктов, а также
телефонов горячей линии во всех органах государственной власти и местного
самоуправления, наделенных функциями контроля.
5. Пересмотр и упрощение требований, предъявляемым к предприятиям,
планирующим участие в государственных закупках.
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Благодарю за внимание!


